

ЗНАМЯ

КОММУНИЗМА

Орган Аягского
горкома КПСС
и городского Совета
депутатов
трудящихся

ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ПОЧИНУ — ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ

В ЕСТЬ о новом патриотическом почине коллектива депо Москва-Сортировочная — отдавать каждый час, каждую минуту делу коммунизма — облетела всю нашу страну. Все больше и больше коллективов фабрик, заводов, строений, организаций подхватывают почин москвичей, берут конкретные обязательства, направленные на быстрейшее создание материально-технической базы коммунизма.

Ценную инициативу проявили передовые механизаторы страны. Они обратились ко всем работникам строительных организаций, предприятий промышленности строительных материалов и лесозаготовительной промышленности с предложением развернуть социалистическое соревнование за лучшее и полное использование имеющихся машин, механизмов и оборудования.

Коллектив Промстройпроекта принял обращение ко всем проектировщикам, конструкторам, научным работникам, в котором призвал повышать качество проектных решений, внедрять новые прогрессивные конструкции, брать на вооружение все лучшие достижения науки и техники.

Возможности поддержать почин в каждом коллективе неисчерпаемы. Надо только серьезно к этому отнестись, глубоко понять значение нового движения, начатого по

инициативе москвичей. В нашем городе первыми подхватили призыв железнодорожников коллективы заводов цементного и железобетонных конструкций № 4. Выполнение взятых конкретных обязательств позволит этим коллективам внести дополнительный вклад в промышленное и жилищное строительство.

Сейчас пересматривает свои обязательства коллектив завода № 1 управления производственных предприятий. Здесь уже вскрыты большие резервы.

Подхватила почин москвичей и бригада ремонтников Виктора Говорина завода гидриворования.

И все же мы вынуждены сегодня признать, что патриотическая инициатива запала коммунистического движения депо Москва-Сортировочная подхватывается в нашем городе крайне медленно. По сути дела, кроме указанных выше коллективов, мы не можем назвать другие предприятия и стройки.

Большими возможностями располагает многотысячный отряд строителей города. Здесь огромное поле деятельности для повышения трудовой активности монтажников, механизаторов, каменщиков, плотников, проектировщиков — всех без исключения специалистов. Но организаторской работы по поддержанию почин в коллективах не ведется.

Слишком еще велика сила привычки, ожидания соответствующих указаний свыше циркуляров, а они нередко задерживаются. Руководители стройкома признают, что за заботой о пионерлагерях и других текущих делах они упускали пока этот вопрос, а в низах не проявляют собственной инициативы.

Мало что делается и в коллективах нефтяников. Здесь ссылаются на неполную загрузку, нехватку сырья. Спору нет, это влияет на производственную деятельность, но резервы у нефтяников далеко еще не исчерпаны.

Не поддержан почин москвичей коллективами монтажных организаций, предприятий местной промышленности, автохозяйствами и другими организациями города.

Надо помнить, что выявление новых резервов повышения производительности труда, улучшение производственной деятельности — это в первую очередь успех выполнения хозяйственного плана четвертого года семилетки.

Поддержать новое движение в борьбе за коммунизм — кровное дело всех коллективов предприятий, строений и организаций Аягска. И с этим не следует медлить. Выявить резервы, поставить их на службу коммунизму — такова задача трудящихся нашего города.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Сильные, нежные руки матери. Они умеют не только ласкать детей, растить и выводить их на широкую дорогу жизни. Они сумеют отстоять мир для счастья детей. И нет такой силы, которая противостоит бы силе рук матерей всего мира.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ПУСТЬ БУДЕТ ЧИСТЫМ НЕБО

М ОЙ СЫН — ровесник войны. Он родился через месяц после ее начала — 20 июля 1941 года.

Рождение ребенка — это событие в жизни каждой семьи большая радость. Но счастье материнства было омрачено ужасными событиями. Горько Родины стало горем каждой матери, каждого советского человека.

Весь народ встал на защиту своей страны. В военкоматы шли и шли люди с просьбой отправить их на фронт. Почти весь выпуск нашего института ушел на поля сражений.

А в каких тяжелых условиях приходилось жить и трудиться тем, кто остался в тылу.

Женщины, матери хорошо знают, что такое война. Они потеряли в

ней мужей, братьев, сынов.

Сейчас моему сыну 21 год. Над ним голубое небо Родины, о нем заботится страна. Он учится на первом курсе института.

И я от имени всех матерей говорю: пусть это небо будет чистым всегда. Пусть наши дети никогда не услышат разрывов бомб и грохота снарядов, пусть страшные взрывы не закрывают солнце.

Но чтобы наши дети, дети революционной Кубы, Индии, Америки, Китая, дети всего мира могли спокойно спать, учиться, работать, любить, мы, взрослые, — матери и отцы — должны сказать твердое «нет» войне, сказать тем, кто пытается раздуть пожар новой войны: «Не выйдет, господа имперIALИСТЫ!»

М. УСОВА,
врач.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

За футбольную КОРОНУ

В ЧИЛИ открылся седьмой чемпионат мира по футболу. Волей жребия в первом туре выступают все шесть южноамериканских команд, участвующих в первенстве. Это, естественно, вызвало особый интерес латиноамериканских болельщиков. Два дня назад встречались команды Уругвая и Колумбии. На перерыв после первого тайма команды ушли со счетом 1:0 в пользу Колумбии. Однако во втором тайме уругвайцы вышли вперед и с результатом

ВЕЛИКАН В ДНЕПРОПЕТРОВСКЕ

Растет в Днепропетровске великан — цех шарико-подшипниковых труб металлургического завода имени Карла Либкнехта. В главном здании цеха заканчивается сооружение фундамента под мощную нагревательную печь и трубопрокатный стан.

В Никопольском марганцевом бассейне началось сооружение самой крупной шахты. В ней будут добывать ежегодно 500 тысяч тонн марганцевой руды. Шахта будет во многом отличаться от действующих. Доставлять руду на поверхность будут специальные транспортеры. Вместо электровозов с вагонетками будет работать мощный конвейер.

2:1 сборная Уругвая одержала победу.

Бразильцы встречались с мексиканцами. Команда Бразилии победила со счетом 2:0.

Команды Аргентины и Болгарии провели свою встречу так: за четвертой минуте сборная Аргентины открывает счет. И этот гол оказывается решающим.

В Сант-Яго команда Чили встречалась с командой Швейцарии. Первый тайм — 1:1. Но во втором тайме чилийцы довели результат до 3:1 в свою пользу.

РЕКОРД БОГАТЫРЯ

Новый рекорд мира в толчке установил выдающийся советский тяжелоатлет Юрий Власов. Выступая на соревнованиях в Финляндии, он толкнул штангу весом 211 кг. Это на полкилограмма превышает прежний мировой рекорд, также принадлежащий Власову.

ПРИЗЫВ ВСЕЯПОНСКОГО СОВЕТА

«Люди всего мира, шире развертывайте движение за немедленное запрещение ядерного оружия, за создание мира без атомных бомб и без ядерных войн!» — с таким призывом к народам всех стран обратился Всеяпонский Совет за запрещение атомного и водородного оружия в связи с предстоя-

щей в августе в Японии международной конференцией борцов за ликвидацию ядерного вооружения.

Миролюбивые народы должны объединить свои усилия в борьбе за ликвидацию ядерного вооружения и добиться всеобщего и полного разоружения, говорится в обращении.

ДЖОН ИТР очень стар. А в сквере перед зданием Высшей Школы Астронавтики распускаются клейкие побеги молодых тополей. В майское небо, к чуть заметным перьям далеких облаков, устремлен нос ракеты-шпиля, единственного украшения монолитного здания школы. Такими были первые ракеты, ракеты почти столетней давности.

Джон Итр, сощурился глаза, всматривается в солнечную высь. Он весь шоколадно-темный и сморщенный, только седые кудри сиянием охватывают крупную голову.

Очень близко к нему, плечом к плечу, стоят будущие астронавты. Они не смотрят друг на друга, как будто им немного стыдно от слов старого негра.

— Это было! Вы не верите теперь, но это было! С каждым днем, с каждым часом увеличивались губительные запасы... Но настал день...

Джон Итр оторвался от неба, в его мутно-карих гла-

Это было

зах — отблеск полуденного солнца. Он испытующе оглядывает лица юншей.

Юноши молчат. В их плотно сжатых губах, в их закаленном теле — несокрушимая воля к победе.

— Помню... Помню голос взволнованно-торжественный, страстный. Тот голос, что сообщил миру вести победы и горе утрат... Услышав его, люди останавливались...

— Внимание! Внимание! Говорят все радиостанции мира...

Везде — и в пустыне, и в джунглях — русские слова переводились мгновенно.

— Работают все радиостанции Земли!

В сибирской тайге замер жовш экскаватора. А машинист, смугло-черный от ветра, всунувшись из кабины, жадно слушает... И тоненькая девушка в белом халате, заскочив в палату тяже-

лобных, тех, кому нет спасения от белокровия, включила приемник на полную мощность.

«Ничего, что шумно. Они должны знать». А сама прижалась к холодной стене, плотно сжав веки. Как будто они способны удержать горячие слезы!

— Правительству всех стран, выполняя волю народов мира, начинают уничтожение накопленного атомного и термоядерного оружия. Все, что можно взять для мирной промышленности, уже взято. Остались только смертоносные радиоактивные отходы. Их унесут ракеты в космические дали. До взлета первой ракеты осталась минута...

У Мавзолея сотни тысяч москвичей. Тишина... Тишина над столицей Братства.

— Гибель и вырождение никогда не станут на пути живущего!..

Рассказ

Измученный аджирец опустился на ступени древнего храма. Его худые, не однажды изуродованные шрамами плечи дрожат от открытых рыданий.

— Уже вырвались за пределы нашей планеты пить ракеты. Им блуждать вечно далеко за орбитой Юпитера.

Ликут улицы Бомбоя. Бьют бубны, звенят литавры. Пляшут девушки... Но, поднимаясь все тому же властному зову, все утихают...

— Видите этот белесый дымок в светлом майском небе? Это след еще одной очищающей ракеты.

И в далекой Хиросиме старик, крепко сжав в руках палку, ту палку, которая водит его по улицам

родного города, вапрокнуч к небу обожженное лицо. Только губы его впервые за много лет как будто шептались:

— Вижу!.. Белокрутая нарядная девочка, дитя лондонских туманов, забросила в этот напоенный цветением день и скакалку, и мяч. Она притаилась у приемника и куклу держит на коленях. А глаза у девочки синие-синие, лучистые и ясные.

— Не мне говорить последнее слово. Его скажет мать. Первый крик ее сына совпал с гулом последней ракеты.

И над миром расширился молодой, ликующий голос голос матери.

— Ни одного... Ни одного грамма смерти не осталось больше на Земле!..

Алла КОВАВА.

От автора.

Это, конечно, фантастика. Но мне не хочется называть свой рассказ фантастическим. И когда я говорю: «Это было!», мне хочется сказать: «Это обязательно будет!».

Трасса отважных

ВЗРЕВЕВ моторами, машины стремительно рванулись со старта и пропали в клубах густой пыли и

дыма. И в первый момент трудно было разобрать, что же делается на трассе. Но не прошло и трех минут, как гонщики, уже огибая пойма реки Китой, ожесточенно боролись за выход на узкую дорожку. Вот они преодолели заболоченный участок местности и начали штурмовать крутой песчаный подъем. Но лишь тем, у кого техника оказалась на «высоте», удалось преодолеть горку. Большинство же еще с полпути соскакивали на ходу и из-за всех сил толкали машины к вершине.

Затем следовал спуск, еще более крутой подъем, опять спуск, и вот перед участниками начиналась равнина, сплошь всеянная ухабами и кочками.

В веселом мотокроссе на лично-командное первенство города с участием сильнейших мастеров спорта Иркутска и

Черемхово борьба разгорелась между основными претендентами — первой и второй командами местного клуба ДОСААФ и командой «Строитель». К сожалению, коллектив нефтянников по непонятным причинам не выставил команду, а она могла быть претендентом на приз.

Честь Иркутска защищали мастера спорта СССР Ковальчук, В. Волоников, Земляков, Э. Волоников, перворазрядник Яровой и еще десяток гонщиков. Горняков представляли две команды.

Дистанция кросса 40 км, два заезда по 20 км.

В результате упорной борьбы в командном зачете по сумме двух заездов победила 1-я команда ангарского мотоклуба, на втором месте — «Строитель» и на третьем — вторая команда мотоклуба. В личном зачете первенствовали в классе машин до 125 куб. сантиметров Земляков — Иркутск (15 очков), Чан-фа — Ангарск (12 очков) и Сорокоумов — Иркутск (12 очков).

Ангарчанин Дубовнев стал победителем первенства в классе машин 175 куб. см, за ним следуют черемховский гонщик Беляничев и иркутянин Ковальчук.

В классе машин до 350 куб. см победу одержал Маркевич (Ангарск), на втором месте В. Волоников, проигравший Маркевичу 2 очка. Третьим был черемховец Серебренников.

Л. ЛАММ,

судья республиканской категории.



НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ПИОНЕР» — Кинофорник. 9, 10, 11. Тайна Жюа Карраль. 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Зеленый зал — За рампой — Америка. «ОКТЯБРЬ» — Актер Поллер. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Гордеп Лойза. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ —

Воскресенье (1 серия). 13, 15, 17. Малый зал — Чрезвычайное происшествие. 1 серия — 19. II серия — 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — новый широкоэкранный фильм Бурные годы. 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22-20. Для детей — Большое сердце. 9-30.

«АНГАРА» — Подруги. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Киренская контора «Скотинпорт» производит набор рабочих на персон сюта. Обращаться: кинотеатр «Пионер», оргнабор. (428)

Орлов Николай Спиридонович, проживающий в Ангарске, 6 район, дом 2, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Орловой Светланой Андреевной, проживающей в Ангарске, квартал 188, дом 17, кв. 17. Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (423)

ИЗВЕЩЕНИЯ

12 июня в 19 часов в театральном зале Дворца культуры состоится вечер, посвященный окончанию работы университета культуры. В программе:

1. Доклад о работе университета культуры и задачах на новый учебный год.
 2. Вручение удостоверений прослушавшим двухгодичную программу университета.
 3. Большое представление артистов Новосибирского цирка — «Цирк на сцене».
- Вход по абонементам всех трех факультетов и приглашенным билетам.

Вниманию слушателей. Заполнение удостоверений будет проводиться ежедневно с 10 до 13 часов в кабинете университета по предъявлению абонементов.

Совет университета.

1 июня в 15 часов в актовом зале политехникума состоится теоретическая конференция учителей.

Тема конференции: «Развитие общественных отношений в период развернутого строительства коммунизма». Г.К. КПСС.

УГОЛОК НАХОДОК

На трамвайной остановке «Электрозаводская» найдены френч. часы «Янтарь», кошелек, ремень брючной, расческа.

За справкой обращаться во 2-е отделение милиции г. Ангарска к тов. Журавлеву.

Обращаться: 75 квартал, дом 2, кв. 19.

На площади им. Ленина найдена дамская сумочка с деньгами. Обращаться в редакцию.

Найден велосипед «Школь-

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА УРСа срочно требуются для работы на свинооткормочном пункте, расположенном в 7-м районе (конпарк), рабочий, трактористы-свинари, сторож и сборщики кормов.

Для работы в столовых: повара, кухонные работницы, буфетчицы, лоточницы, рабочие сторожа и экспедиторы. Обращаться: улица Глинки, 2, отдел кадров. (414)

МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 30 срочно требуются для работы в Ангарске и г. Тулуне электромонтеры первичной и вторичной коммутации, механик и слесарь по монтажу компрессорной установки и воздухопроводов.

Обращаться в отдел кадров, проезд автобусом Юго-Восточный, остановка «6 район», база мехколонны № 30, телефон 97-58. (416)

АНГАРСКОМУ ЗАВОДУ ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ срочно требуются на постоянную работу главный механик (оклад 204 рубль), машинистка, инженер ПТО, инженер-механик, инженер-конструктор, механики, грузчики, каменщик-огнеупорщик, слесари КИП и автоматики, электрослесари, токарь, женщины на различную работу в цехи, электрообмотчик, весовщики, зав. складами. (418)

УРСУ и КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА требуются продавцы, повара, буфетчицы, лоточницы, продавцы газ.

Обращаться: улица Глинки, 2, отдел кадров. (375)

Дробилка Фаина Григорьевна, проживающая в Ангарске, квартал 89, дом 2, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Дробилиным Александром Архиповичем, проживающим в г. Невинномысске, ул. Павлова, дом 15, кв. 73. Дело будет слушаться в горсуде гор. Ангарска. (419)

Коллектив 2-го цеха АНПЗ, партийная, профсоюзная и комсомольская организации выражают соболезнование родным ПЕРЕЩУК Рудольфа Петровича, трагически умершего.